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O Βίνσεντ βαν Γκογκ (Vincent van Gogh) είναι  ένας ιδιαίτερα ευαίσθητος καλλιτέχνης.  Γεννήθηκε  στις  30
Μαρτίου του 1853,στο Χρόουτ-Ζίντερτ ένα χωριό της Νότιας Ολλανδίας. Ο πατέρας του, ο Θεόδωρος Βαν Γκόγκ 
ήταν πάστορας της Προτεσταντικής Εκκλησίας και προερχόταν από εύπορη αστική τάξη. Η μητέρα του, λεγόταν
Άννα Κορνέλια και ο  πατέρα της  ήταν βιβλιοδέτης του βασιλιά, ενώ στην ίδια λέγεται ότι άρεσε να ζωγραφίζει.
Η οικογένεια του καλλιτέχνη είχε δύο κύρια ενδιαφέροντα, την θρησκεία (πολλοί από τους συγγενείς του , ήταν
πάστορες ή θεολόγοι) και το εμπόριο έργων τέχνης. Από το 1869 έως το 1880 πέρασε από διάφορους χώρους
εργασίας χωρίς να μπορέσει να κατασταλάξει σε κάτι συγκεκριμένο. 

Αρχικά σε  ηλικία 16 ετών ,το 1869,ασχολήθηκε για ένα διάστημα με το εμπόριο έργων τέχνης, στην εταιρεία
Goupilator & Company,  όπου τον επόμενο χρόνο προσελήφθη και ο αδελφός του Τεό βαν Γκογκ (Theo van
Gogh). Το 1873, η εταιρεία τον μεταθέτει στο Λονδίνο και αργότερα στο Παρίσι. Την περίοδο αυτή, εντείνεται το
ενδιαφέρον του για τη θρησκεία. Το  1876 απολύεται από την εργασία του και επιστρέφει στο  Άμστερνταμ με
σκοπό να σπουδάσει  θεολογία. Οι σπουδές του διαρκούν για περίπου ένα έτος και το  1878 αποφασίζει να γίνει
κήρυκας του Ευαγγελίου. Σκοπός του είναι να προσφέρει στους φτωχούς την παρηγοριά της πίστης στον Θεό.  Του
ανατίθεται  μία θέση ιεροκήρυκα στο  Βέλγιο και  συγκεκριμένα στην υποβαθμισμένη περιοχή Μπορινάζ,  όπου
λειτουργούσε ορυχείο. Κηρύττει τον λόγο του Θεού  για έξι μήνες και στηρίζει τους ανθρακωρύχους και πρακτικά.
Επισκεπτόταν τους αρρώστους και χάριζε όχι μόνο το φαγητό του αλλά και τα ρούχα του!! Ο υπερβολικός του
ζήλος ενόχλησε τους προϊσταμένους του και έτσι τον απέλυσαν τον Ιούλιο του 1879. Με την απόλυση του, ο
Βίνσεντ ήταν πλέον απόλυτα εξαρτημένος οικονομικά για όλη του τη ζωή από τον αδελφό του Τεό. Ο ίδιος έμεινε
κοντά στους ανθρακωρύχους  ακόμη ένα χρόνο και  συνέχισε να τους βοηθάει με δική του πρωτοβουλία. Έκανε
έντονα διαβήματα στους ιδιοκτήτες των ορυχείων για την κακομεταχείριση των εργατών,αλλά τους εργάτες, τους
προέτρεπε να αποφεύγουν την βία. Αυτή είναι και η περίοδος κατά την οποία ξεκίνησε να σχεδιάζει μικρά έργα
σκιτσάροντας  τους ανθρακωρύχους και πιθανόν αποφάσισε να ασχοληθεί με την τέχνη.

Το  1880, σε ηλικία 27 ετών,  συνειδητοποίησε ότι θα  αφοσιωθεί στο σχέδιο και στην ζωγραφική.  Τα επόμενα
χρόνια δημιουργεί έργα κυρίως επηρεασμένα από τη ζωγραφική του Ζαν Φρανσουά Μιγέ (Jean-François Millet),
ενώ ταξιδεύει στην ολλανδική επαρχία ζωγραφίζοντας θέματα που εμπνέεται από αυτή. Αν και παρακολούθησε
μαθήματα  ζωγραφικής  στην  πραγματικότητα  είναι  αυτοδίδακτος.  Έμαθε  αντιγράφοντας  σχέδια  άλλων
καλλιτεχνών και διαβάζοντας διάφορα βιβλία.
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Τον  Σεπτέμβρη  του  1881  πήγε  στη  Χάγη,  όπου  μαθήτευσε  δίπλα  στον  ξάδελφο  του  Anton Mauve (  Αντόν
Μωβ ,που ήταν καταξιωμένος  καλλιτέχνης  στην περιοχή)  ,  ο  οποίος  του ενίσχυσε  την αυτοπεποίθηση για  τη
δουλειά του. Σαν δάσκαλός του, του  έδωσε πολύτιμες συμβουλές γύρω από την τέχνη. Τότε ζωγράφισε και την
πρώτη του  ελαιογραφία «Παραλία με ανθρώπινες μορφές και θάλασσα με πλοίο». Σύντομα όμως ήρθε σε ρήξη
μαζί του γύρω από καλλιτεχνικά ζητήματα. 

Το 1883 επέστρεψε στο πατρικό του, εκεί του έφτιαξαν «ατελιέ» δίπλα στο σπίτι.  Την επόμενη χρονιά,το 1884,
ζωγράφισε τον  «Αργαλειό». Το έργο αυτό είναι απλό και επικεντρώνεται  στην αξιοπρέπεια και τον μόχθο του
υφαντή . Τόσο οι χωρικοί όσο οι υφαντές και οι εργάτες ήταν τα αγαπημένα του θέματα. Ταυτιζόταν  μαζί τους
λόγω και της δικής του χειρονακτικής εργασίας.  Ο αυτάρκης εργάτης ήταν το ιδεώδες του και πίστευε σε μια ζωή
χωρίς αφεντικά .Το κοινό του ήθελε να το αποτελούν εργάτες. Η τέχνη του λαού για τον λαό ήταν το κοινωνικό
ιδανικό του. 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα έργων του αυτής της πίστης του είναι  η «Κρατική λοταρία» και το πολυαγαπημένο
του έργο «Οι πατατοφάγοι», όπου το τελευταίο το τύπωσε σε λιθογραφία για να το αγοράσουν οι γείτονες του
φθηνά.  «Ο πίνακας  αντανακλά  την  χειρονακτική  τους  εργασία  και  τον  τίμιο  τρόπο  που  κερδίζουν  το  ψωμί
τους»,έλεγε.Τα  πρόσωπα  τους  ακτινοβολούν.  Έχουν  αξιοπρέπεια,  εσωτερική  δύναμη.  Παρατηρούμε  ότι  δεν
κοιτάζονται  μεταξύ  τους.  Για   αυτό  το  έργο  του  ,είχε  μεγάλη  αυτοπεποίθηση  «Είναι  ο  καλύτερος  πίνακας
μου».Κατόπιν συνέχισε  να ζωγραφίζει περισσότερα τοπία από πριν. 

Στις 26 Μαρτίου του 1884, πέθανε  ο πατέρας του και αποφάσισε  και πάει στην Αμβέρσα. Εκεί επισκεπτόταν
τακτικά τα μουσεία και καθηλωνόταν μπροστά στα έργα του Ρέμπραντ, ενώ η σκέψη του δεν έφευγε ούτε στιγμή
από τον ζωγράφο Ντελακρουά.  Η Αμβέρσα σηματοδοτεί και την αλλαγή στα θέματα των έργων του. 

Το χειμώνα του 1885, παρακολούθησε μαθήματα στην Ακαδημία της Αμβέρσας, τα οποία όμως διακόπηκαν  πολύ
σύντομα αφού αποβλήθηκε από τον καθηγητή της ακαδημίας Ευγένιο Σιμπέρ (Eugene Siberdt). Παρά το γεγονός
αυτό, ο Βίνσεντ πρόλαβε να έρθει σε επαφή με την ιαπωνική τέχνη από την οποία και δανείστηκε στοιχεία και
πολλές φορές μιμήθηκε την τεχνοτροπία της. Αρκετές από τις προσωπογραφίες του, περιλαμβάνουν επίσης σε
δεύτερο πλάνο κάποιο έργο ιαπωνικής τέχνης.

Στην Αμβέρσα άρχισε να πειραματίζεται με τεχνικές. Διακόσμησε  το δωμάτιο του με γιαπωνέζικες στάμπες , που
είχαν έντονα χρώματα και τον επηρέασαν στο έργο του .  Όλους τους μήνες που βρισκόταν εκεί ήταν πάμφτωχος.
Δεν τρεφόταν σωστά και λιποθυμούσε.  Λόγω των δυσμενών συνθηκών επιβίωσής του ,αποφάσισε να  πάει στον
αδελφό του. Έτσι την άνοιξη του 1886  επισκέπτηκε τον Τεό  στο Παρίσι, που πλέον ήταν επιτυχημένος έμπορος
τέχνης  στην περιοχή της  Μονμάρτης, που αποτελούσε  κέντρο της καλλιτεχνικής δραστηριότητας.  Κατά την
παραμονή του εκεί,ήρθε σε επαφή με τους  ιμπρεσιονιστές Εντγκάρ Ντεγκά,  Καμίλ Πισαρό,  Πωλ Γκωγκέν και
Τουλούζ Λωτρέκ.  Όλοι μαζί σύχναζαν σε μικρά καφενεία και σε φθηνά εστιατόρια στην Μονμάρτη και στις όχθες
του Σηκουάνα. Ο Βαν Γκόγκ, ονειρευόταν να φτιάξουν μια καλλιτεχνική κοινότητα , που θα δούλευαν όλοι μαζί.
Κάτι που δεν έγινε ποτέ.
Επηρεάστηκε  από το κίνημα του ιμπρεσιονισμού και ειδικότερα σε ότι αφορά τη χρήση του χρώματος. Ο ίδιος ο
Βίνσεντ κατατάσσεται περισσότερο στους  μετα-ιμπρεσιονιστές ζωγράφους. Χρησιμοποίησε συχνά τεχνικές των
ιμπρεσιονιστών αλλά διαμόρφωσε παράλληλα και  ένα προσωπικό ύφος,  το οποίο διακρίνεται  από την χρήση
συμπληρωματικών χρωμάτων που οι ιμπρεσιονιστές απέφευγαν.

Το πρώτο του έργο εκεί ήταν μια νεκρή φύση «Σκουμπριά, λεμόνια και ντομάτες» 1886 ,με φανερές επιρροές
του από την ζωή του στην Αμβέρσα. 
Το 1887  ο Βίνσεντ διοργάνωσε μια έκθεση όπου μαζί με τα δικά του έργα , εξέθεσε έργα του Μπερνάρ, του
Αντέκεν , του Τουλούζ Λωτρέκ και του Κόνινγκ, καθώς επίσης και κάποια του Γκωγκέν και του Πισαρό.
Συνέχισε και μια δεύτερη έκθεση με γιαπωνέζικες στάμπες στο καφέ όπου έτρωγε και σε αντάλλαγμα έδινε έργα
του.  Μάλιστα ζωγράφισε την ιδιοκτήτρια πολλές φορές,  γνωστότερο δε από αυτά τα έργα του είναι  με τίτλο
“Γυναίκα σε τραπέζι” .
Aπό τις εκθέσεις  αυτές δεν πουλήθηκε κανένα έργο κανενός καλλιτέχνη .  Μόνο μεταξύ τους ,οι καλλιτέχνες,
αντάλλαξαν κάποια έργα . 

Δύο χρόνια μετά ,τον  Φεβρουάριο του 1888 ο Βίνσεντ ,έφυγε από την πρωτεύουσα και  πήγε στην πόλη Αρλ, της
νότιας  Γαλλίας.  Στις  23  Οκτωβρίου  του  ιδίου  χρόνου  δέχθηκε  την  επίσκεψη  του  ζωγράφου  Γκωγκέν για
συγκατοίκηση, με την ελπίδα να δημιουργήσουν ένα κύκλο καλλιτεχνών. Την περίοδο της άφιξης, του φίλου του,
στο σπίτι του, ζωγράφιζε συνεχώς ηλιοτρόπια. Μαζί δούλεψαν κάποια κοινά θέματα, σύγκριναν και διαφωνούσαν
καλλιτεχνικά. Αρχικά ο Βίνσεντ παραδεχόταν τις θεωρίες του Γκωγκέν. Όμως, επειδή είχε πια διαμορφωθεί μέσα
του και  καλλιτεχνικά,  αυτό έφτασε σε ένα αδιέξοδο.  Οι δύο καλλιτέχνες δεν ταίριαζαν τελικά.  Η σύγκρουση
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γενικεύτηκε και κορυφώθηκε μεταξύ τους στις 23 Δεκεμβρίου του 1888. Σε αυτό βοήθησε και ο κακός καιρός που
τους ανάγκαζε να μένουν  μέσα στο σπίτι για πολλές μέρες. Ο Γκωγκέν βγήκε έξαλλος από το σπίτι .Αποφάσισε
να περάσει  αυτή τη νύχτα σε ξενοδοχείο. Γυρίζοντας στο σπίτι το πρωί και βλέποντας την  αστυνομία να είναι  
εκεί, έφυγε κρυφά. Τι είχε συμβεί; Ο Βίνσεντ είχε κόψει την προηγούμενη νύχτα ένα κομμάτι από το αριστερό του
αυτί  καταλήγοντας στο Νοσοκομείο της περιοχής . Υπάρχουν ισχυρισμοί πως ο βαν Γκογκ είχε απειλήσει να
σκοτώσει τον Γκωγκέν και κατέλληξε στο κόψιμο του αυτιού του αναζητώντας ένα είδος κάθαρσης από τις τύψεις
του.  Άλλοι ισχυρίζονται πως αφού έκοψε   το αυτί του, πήγε και το προσέφερε σε μια πόρνη της γειτονιάς και
έπειτα γύρισε στο σπίτι του. Ο  Τεό μόλις ενημερώθηκε για το συμβάν  ήρθε αμέσως. Ο Βίνσεντ έμεινε στο
νοσοκομείο 2 εβδομάδες.
 
Γυρνώντας σπίτι του ζωγράφισε  το «Αυτοπροσωπογραφία με μανταρισμένο αυτί». Μετά από το γεγονός αυτό
μένει σε πλήρη απομόνωση. Ποιός καλλιτέχνης θα ερχόταν κοντά του; Πάλι η απειλή της απόλυτης μοναξιάς
μπροστά του.  Για να την αποφύγει,  αποδέχεται  πως είναι  άρρωστος.  « Είμαι έτοιμος να παίξω τον ρόλο του
τρελού, αν και δεν έχω τη δύναμη που απαιτεί  ένας ένας  τέτοιος ρόλος».  Και μη μπορώντας να ζήσει μόνος του
έτσι, πρότεινε ο ίδιος να μπει στο νοσοκομείο για 3 μήνες, όπου τον φρόντιζαν κάποιοι άνθρωποι. Εκεί δεν ήταν
μόνος. Είχε παρέα τον γιατρό και έναν ιερέα. Τον επισκεπτόταν επίσης και ο φίλος του ο ταχυδρόμος. Όμως, το
γεγονός  του γάμου του αδελφού του  τον φόβισε  τόσο πολύ ,γιατί νόμιζε πως θα χάσει τον μοναδικό  άνθρωπο
που  τον  στήριζε,  που  τον  αγαπούσε.  Η  αγωνία  για  τον  αδελφό  του  καθώς  και  η  απογοήτευση  για  την  μη
υλοποίηση της κοινότητας των καλλιτεχνών, τον κάνουν να νοιώθει απόρριψη από την κοινωνία. Ήταν μόλις36
χρόνων, και  παρόλα αυτά, ξεκίνησε πάλι να ζωγραφίζει.

Στις 8 Μαΐου του 1889 πήγε στο  ψυχιατρικό άσυλο της μονής “ Άγιος Παύλος”  του Σαιν Ρεμύ ,στην Προβηγκία,
όπου παρέμεινε για ένα χρόνο, πάσχοντας από κατάθλιψη. Μέχρι να του δώσουν την άδεια να ζωγραφίζει στην
ύπαιθρο, μη έχοντας και μοντέλα, αναζήτησε τα θέματα του σε χαρακτικά που ήταν βασισμένα στην «Πιετά» του
Ντελακρουά. Έτσι ζωγράφισε και το έργο  «Ο καλός Σαμαρείτης».  Ασχολιόταν συχνά με θρησκευτικά θέματα.
Συνέθετε επίσης έργα από μνήμης, όπως έλεγε. Σχεδίαζε ξανά χωρικούς να δουλεύουν και αγροτόσπιτα, όπως όταν
ξεκίνησε.  Ήταν η στιγμή που ανακάλυψε την έντονη κίνηση για τους πίνακες του,  όπου είχε δυο υφολογικές
επιλογές. Πρώτον τις ελικοειδής,  κυματιστές  καμπύλες και δεύτερον  την γραμμοσκίαση με έντονες και κοφτές
πινελιές. Κορυφαίο του έργο που είχε τα παραπάνω είναι η «Έναστρη νύχτα». Εδώ απέφυγε να μιμηθεί τη φύση.
Οι φόρμες και τα χρώματα είναι της φαντασίας του. Δημιούργησε  μια ιδιαίτερη και μοναδική ατμόσφαιρα. Στις
αρχές Ιουνίου του επέτρεψαν να ζωγραφίζει εκτός ασύλου έχοντας μια νοσοκόμα μαζί, για συνοδεία. Ο  Τεό του
έστελνε τακτικότατα γράμματα για να τον ενημερώνει για τα τεκταινόμενα στο Παρίσι.  Κάποιοι κριτικοί τέχνης
μάλιστα  είχαν  γράψει  σχετικά  για  τα  έργα  του.  Προφανώς  θετικά  γιατί  ο  Τεό  του  τα  έστειλε  αμέσως.
Αλληλογραφούσε και με τον Μπερνάρ και τον Ρασέλ. Το 1889, ο πίνακας του  «Το κόκκινο  αμπέλι» αγοράστηκε
για 400 φράγκα από την ζωγράφο Άννα Μπόστ .

Τον Μάιο του 1890 εγκατέλειψε  την ψυχιατρική κλινική και για ένα διάστημα ζούσε  στην Οβέρ-στρ-Ουάζ  μία
βόρεια  περιοχή  κοντά  στο  Παρίσι,  όπου τον  παρακολουθούσε  ο  γιατρός  Πωλ Γκασέ.  Στον  οποίο  είχε  κάνει
συστάσεις  για τον βαν Γκογκ ο ζωγράφος  Καμίλ Πισαρό. Στο διάστημα που παρακολουθείτο ιατρικά, ο βαν
Γκογκ παρήγαγε  ένα μόνο έργο, που αποτελεί προσωπογραφία του Γκασέ. 

Τον Ιούλιο του 1890, ο βαν Γκογκ εμφάνισε  συμπτώματα έντονης κατάθλιψης και τελικά αυτοπυροβολήθηκε στο
στήθος στις 27 Ιουλίου .Πέθανε  δύο ημέρες μετά  και έξι μήνες αργότερα πέθανε και ο αδελφός του ο Τεό. Τα
μνήματά τους είναι δίπλα δίπλα.

Δεν είναι απολύτως βέβαιο ποιό ήταν το τελευταίο του έργο, αλλά πρόκειται πιθανά για το έργο με τον τίτλο Ο
κήπος του Ντωμπινύ ή για τον πίνακα Σιτοχώραφο με κοράκια. 

Μετά το θάνατο του βαν Γκογκ, η φήμη του εξαπλώθηκε ραγδαία, με αποκορύφωμα μεγάλες εκθέσεις έργων του
που πραγματοποιήθηκαν στο Παρίσι (1901), το Άμστερνταμ (1905), την Κολωνία (1912), τη Νέα Υόρκη (1913)
και το Βερολίνο (1914). Στα δέκα χρόνια της ζωγραφικής του πορείας ,δημιούργησε περισσότερα από 800 έργα
και 1000 μικρότερα σχέδια. Σώζεται ακόμα εκτενής αλληλογραφία του με τον αδελφό του, που περιλαμβάνει
περισσότερα από 700 γράμματα. Επίσης ο βαν Γκογκ είναι διάσημος για τις πινελιές του οι οποίες πολλές φορές
παρουσιάζουν μια κίνηση. 

https://el.wikipedia.org/wiki/1914
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/1913
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AD%CE%B1_%CE%A5%CF%8C%CF%81%CE%BA%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/1912
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CE%BB%CF%89%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/1905
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BC%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BC
https://el.wikipedia.org/wiki/1901
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/27_%CE%99%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/1890
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%BB_%CE%A0%CE%B9%CF%83%CE%B1%CF%81%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/1890
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AC%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%89%CE%BB_%CE%93%CE%BA%CF%89%CE%B3%CE%BA%CE%AD%CE%BD


ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΒΙΝΣΕΝΤ ΒΑΝ ΓΚΟΓΚ

 Βίνσεντ & Τεό Βαν Γκόγκ

Δύο φωτογραφίες  με τα δύο αδέλφια 
διαφορετικής χρονολογίας η καθεμία. 
Βίνσεντ α΄ φωτογραφία  και Τεό 
β΄φωτογραφία.

 Ο Τεό ήταν εκείνος που στάθηκε 
δίπλα  του  και  τον στήριξε σε όλες  τις
δυσκολίες  του .

 Ήταν τόσο δεμένοι και αγαπημένοι 
μεταξύ τους ,που τον ακολούθησε 
ακόμη και στον θάνατο, αφού ο Τεό  
πέθανε έξι μήνες μετά τον Βίνσεντ.

                                                                                                          

Πορτρέτο της μητέρας του καλλιτέχνη ,1888 `Πορτρέτο του πατέρα του με πένα 

Ελαιογραφία

https://1.bp.blogspot.com/-qNpgtFWWRnU/UUdGPMDl8KI/AAAAAAAABOk/N0Ve6pcxay8/s1600/graphic+2.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-A7hhtUTTow4/UUdIYUrPD0I/AAAAAAAABO0/ete9iQGuQZU/s1600/portrait-of-vincent-van-gogh-the-artist-s-grandfather-1881.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΒΙΝΣΕΝΤ ΒΑΝ ΓΚΟΓΚ

“Παραλία με ανθρώπινες μορφές και θάλασσα με πλοίο”       “Αργαλειός” 1884

 Πατατοφάγοι”    1885 Βαν Γκογκ Χωρίς Τίτλο

                        

 

Άνδρας και Γυναίκα 

φυτεύουν πατάτες

https://3.bp.blogspot.com/-542ioKPdz84/UUdOYCYiH5I/AAAAAAAABPw/3GKhJjjrXkk/s1600/van14.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://3.bp.blogspot.com/-psLAdUQNbgQ/UUdMftYenmI/AAAAAAAABPU/WWQg3AEcWmc/s1600/van5.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://2.bp.blogspot.com/-YaoTXCxjq1M/UUdQBg7OtvI/AAAAAAAABP8/Zor25gkjITE/s1600/van-gogh-reproduction-paintings-for-sale-the-potato-eaters11.jpeg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-B9DWVXrvMqE/UUdaxzn2A9I/AAAAAAAABR0/_fnBX9LDblY/s1600/van59.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-h7vw04U-Ang/UUdQ2gyLK7I/AAAAAAAABQE/3l3bdri2Jh4/s1600/van25.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


“Ένα ζευγάρι παπούτσια” ,Παρίσι 1886                         “Ένα ζευγάρι παπούτσια” ,Παρίσι 1887

"Σπορέας το ηλιοβασίλεμα" Αγρός με τουλίπες

"Νυχτερινό καφενείο" 1888 «Μεσημεριανός ύπνος» 1890

https://2.bp.blogspot.com/-lEIowVHPBCE/UUdU8YD0BlI/AAAAAAAABQk/sF8-y-OvJFk/s1600/Shoes.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-v9wjbsT9-6w/UUdV_pmF_9I/AAAAAAAABQs/MGURs5wqXEY/s1600/Vincent,van,Gogh.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-_7sXVvS-00E/UUdaH9obTNI/AAAAAAAABRk/IMT_pZzXSJo/s1600/van83.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-bFN9705Sl2g/UUdOX_FjIZI/AAAAAAAABPs/LCvC71Q3RcA/s1600/van12.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://3.bp.blogspot.com/-CnvSQZynaOQ/UUdcOq13C3I/AAAAAAAABSQ/vJ7EvHPOc3E/s1600/van88.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


Τέσσερα κομμένα ηλιοτρόπια 1887
Ηλιοτρόπια

Ίριδες  (Το έργο αυτό το 1987 πουλήθηκε  9,5 δις. Δραχμές)          

Ανθισμένη ροδακινιά 1888

Σαν τη Πιετά του Ντελακρουά

https://1.bp.blogspot.com/-Ap8brPJtJZY/UUdHzgiY8-I/AAAAAAAABOs/J0ibquPcoVc/s1600/lr_00_000165.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://2.bp.blogspot.com/-bgHWzuqgvo8/UUdZqV56iwI/AAAAAAAABRc/3KuZZouZnRQ/s1600/van66.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-rFDf5BF50O4/UUdf0YfKL5I/AAAAAAAABS0/oS0HNuEbEDs/s1600/van_gogh_pieta.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


  

Πορτρέτο  του μπάρμπα Ταγκύ,1887 Αυτοπροσωπογραφία  1887

Ο γιατρός Γκασέ - Ιούνιος 1890 Ο ταχυδρόμος Roulin 1888

https://1.bp.blogspot.com/-tZZlyDofqUA/UUdXPzPCquI/AAAAAAAABRI/uGevyOnsZsA/s1600/Theo.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://2.bp.blogspot.com/-pJd_XOT3r1I/UUdS52OOKfI/AAAAAAAABQU/A-ULRVfzsBk/s1600/Tangy.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


 

Η κρεβατοκάμαρα του Βίνσεντ στο Αρλ" 1889          "Το κίτρινο σπίτι" (Έμενε στο πάνω διαμέρισμα) 1888 

Έναστρη νύχτα" 1889

https://2.bp.blogspot.com/-TN1PaNMoLyI/UUdbyZc0xQI/AAAAAAAABSE/WPYbAPV5wW8/s1600/van91.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://1.bp.blogspot.com/-OBzcoiQkl88/UUdiummLqdI/AAAAAAAABTc/Hw01_HAhTmU/s1600/VanGogh-starry_night_ballance1.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


Βεράντα καφενείου τη νύχτα 1888  «Αυτοπροσωπογραφία με μανταρισμένο αυτί»

Η αυλή του ασύλου 1889 (Βαν Γκογκ)  Η εκκλησία της Auvers, 1890, Παρίσι

 

https://4.bp.blogspot.com/-P7tYqLEJRqI/UUddhWW1zeI/AAAAAAAABSU/DuPSeDUe-hc/s1600/van87.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5
https://4.bp.blogspot.com/-z6FJvAqv7JY/UUdeFvngeII/AAAAAAAABSc/kOEeWmYjunQ/s1600/imagesCAAA0HBB.jpg%00%E5%A1%B9%EF%92%81%E1%B4%BB%E4%A1%BF%E2%B2%AF%E5%B6%82%E8%97%84%E6%8C%A7%00%00%EA%AE%A5


Εταίρα 1886

«Κοράκια στα σταροχώραφα» 1890



Γειά  σας  παιδιά!!!  Σήμερα  προσπάθησα  να  σας  γνωρίσω  έναν  ιδιαίτερα  ευαίσθητο
ταλαντούχο καλλιτέχνη και ανθρωπιστή. Τον  Ολλανδό Βίνσεντ Βαν Γκόγκ. 

Αφού παρατηρήσετε  τα έργα του Βίνσεντ, παρακαλώ τον καθένα από εσάς να επιλέξει
ένα έργο του καλλιτέχνη .Στην συνέχεια όταν το σχεδιάσετε πρώτα με το μολύβι σας,
πάρτε τα χρώματά σας και προσπαθήστε να το αποδώσετε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο,
…γίνετε ένας άλλος Βαν Γκόγκ!!!

Με τα παρακάτω βίντεο ,μπορείτε να γνωρίσετε περισσότερα έργα του.

1- Βίνσεντ βαν Γκογκ - Με δικά του λόγια - Ελληνικοί Υπότιτλοι/Greek Subs

https://www.youtube.com/watch?v=CaI1Npg3Un8 

2- Βαν Γκογκ - Η Ζωγραφική Του

https://www.youtube.com/watch?v=K1tPxRaiJgg&t=306s

Η Εικαστικός σας

Ιωάννα Καραντζή

https://www.youtube.com/watch?v=CaI1Npg3Un8

	https://www.youtube.com/watch?v=CaI1Npg3Un8
	2- Βαν Γκογκ - Η Ζωγραφική Του

